
Teddy’s Colors and Shapes 

Primele mele jocuri: Învață culorile și formele cu Teddy 

 

O primă colecție de jocuri de sortare pentru 1-4 ursuleți micuți, cu vârstă de peste 

2 ani. 

 

Durata jocului: aproximativ 5 minute. 

 

Conținut: 

- 8 piese din lemn (2 din fiecare: pătrat, triunghi, cerc și floare) 

- 5 table de joc 

- 1 zar colorat 

- 1 zar cu simboluri 

- Instrucțiuni 

 

Dragi părinţi, 

Felicitări pentru investiția făcută într-un produs din seria ‘’Primele mele jocuri’’. Aţi 

făcut alegerea corectă pentru a-i oferi copilului dumneavoastră posibilitatea de a se 

dezvolta și învăța în joacă. Aceste instrucțiuni vă oferă multe indicii şi sugestii 

despre cum să exploraţi elementeșe de joc împreună cu copilul dumneavostră şi 

cum să le folosiţi pentru diferite jocuri. În acest fel, o gamă extinsă de abilităţi ale 

copilului vor fi dezvoltate: motricitatea, concentrarea, spiritul de observaţie,  chiar 

şi recunoaşterea culorilor şi formelor. În plus, jucând acest joc, distracția e 

garantată, iar învăţarea prin joacă, se va face fără niciun fel de efort. Distracție 

plăcută şi spor la explorat! 

 

Înainte de a începe să vă jucaţi, scoateţi piesele și studiați-le cu atenţie. 

 

1. Joc liber, fără reguli 

În jocul liber, copilul dumneavoastră se joacă cu elementele din cutie. Jucaţi-vă cu 

el! Exploraţi ilustraţiile şi piesele de puzzle. Îi puteţi spune copilului ce este ilustrat 

pe tăbliţele de joc. Îi puteţi arăta formele şi culorile pieselor şi cum se numesc 

acestea. 

Invitaţi-l să introducă piesele în tablele de joc şi să vorbească despre cum se 

atribuie lucrurile. De exemplu, când vine vorba de forme pătrate şi copilul fixează 

pătratul cu imaginea ferestrei în spaţiul pentru zarul mare (table de joc din camera 

copiilor), a ales bine forma, dar nu imaginea. Corectaţi copilul într-un mod pozitiv, 



de exemplu, ‘’Uite, litera A nu este în fereastra aceasta! Crezi că e corect?’’. În 

acest fel, limbajul, abilităţile motorii şi atenţia copilului sunt încurajate.  

 

Acordaţi copilului timp suficient şi aveţi răbdare dacă simţiţi că are nevoie de mai 

mult timp decât este necesar sau dacă are nevoie de ajutor. Fiecare copil este 

diferit și unic, iar abilitățile se dobândesc și se dezvoltă prin practică. Odată ce 

copilul este familiarizat cu sortarea elementelor din joc, puteţi să jucați împreună, 

conform regulilor de joc. 

 

Când copiii sunt deja familiarizaţi le puteţi pune întrebări mai precise, cu privire la 

detalii. De exemplu: Ce face ursuleţul de pluş? Ce animal poţi vedea aici? Ce 

culoare are acest obiect? 

 

2. Toată lumea îl ajută pe Teddy! 

Un joc de cooperare cu forme, unde copiii câştigă mereu. 

 

Înainte de a juca: 

Aşază tablele de joc cu partea care îl arată pe ursuleţ în sus, în faţa copiilor. Tablele 

trebuie să fie accesibile pentru toţi jucătorii. Aşază piesele din lemn, cele de puzzle 

şi zarul cu simboluri în centrul mesei. 

 

Bineînţeles, poţi aşeza piesele de puzzle lângă tablă corespunzătoare lor… jocul este 

mai uşor aşa. 

 

ŞI.....ÎNCEPEŢI! 

 

Copiii joacă în sensul acelor de ceasornic. 

Cine poate imita un urs cel mai bine, poate începe prin a arunca zarul. 

 

Ce apare pe zar: întrebaţi copilul ce formă apare. 

- Un cerc, triunghi, pătrat sau floare? 

Copilul numeşte forma. Dacă a răspuns corect, laudăți-l. Ajutăți-l dacă nu ştie 

numele formei. 

Copilul ia acum o piesă de lemn de forma respectivă şi o aşază în locul potrivit pe 

tabla de joc. După, el poate păstra piesa de puzzle corespunzătoare. 

Dacă forma de pe zar a fost deja aşezată, din păcate, copilul nu poate primi o piesă 

de puzzle. 

 



- O stea? 

Super! Toată lumea este fericită. Jucătorul poate alege orice formă doreşte. El alege 

o formă care lipseşte de pe tablele de joc şi spune numele acesteia. Apoi, o 

păstrează. Piesa de puzzle corespunzătoare rămâne în centru. 

 

- Chipul ursuleţului de pluş? 

Este ziua lui Teddy şi acesta este fericit! Toţi copiii ridică braţele şi strigă "La mulţi 

ani!". Apoi, este rândul următorului copil să arunce zarul. 

 

Sfârşitul jocului 

Jocul se termină imediat ce toate tablele de joc au fost completate cu formele 

corespunzătoare. Împreună, l-aţi ajutat pe Teddy să găsească locul fiecărei forme. 

 

Sărbătorind împreună, se crează o bună dispoziţie. Îi confirmă copilului acţiunile şi 

încurajează apropierea în cadrul familiei sau al grupui de joacă. 

 

3. Cine ştie culorile? 

Un joc de cooperare cu culori, în care copiii câştigă mereu. 

 

Jocul este jucat la fel ca varianta "Toată lumea îl ajută pe Teddy", cu următoarele 

modificări: 

 Aşezaţi tablele de joc cu imaginea lui Teddy cu faţa în jos în faţa copiilor şi 

utilizaţi zarul colorat. Copiii nu denumesc acum formă, ci culoarea zarului. 

Când simbolul stea apare, jucătorul poate alege orice culoare. 

 

Jucaţi-vă de-a detectivii de culori! Acest lucru se poate face în casă sau afară, în 

timpul unei plimbări sau la întoarcerea de la grădiniţă. Indicaţi diferite obiecte, 

piese vestimentare, maşini, flori sau plante şi vorbiți cu copilul despre culorile 

acestora.  

Căutaţi împreună ceva ce este roşu/albastru etc 

Când copiii ştiu deja culori, le puteți pune întrebări. De exemplu: Care este culoarea 

ta preferată? O poţi găsi în camera aceasta? Porţi ceva de culoarea respectivă? 

 

4. Versiunea de competiție a jocului "Toată lumea îl ajută pe Teddy" şi 

"Cine ştie culorile" 

 



În situaţiile de joacă în care copiii doresc să stabilească un câştigător, trebuie doar 

să îngrămădim piesele de puzzle colectate de fiecare şi să vedem cine are cea mai 

mare grămadă. Acel jucător câştiga. 

 

Câştig sau pierdere … amândouă fac parte din joc! Oricine câştigă este fericit. 

Oricine pierde este trist, dezamăgit şi uneori chiar supărat. Arătaţi interes pentru 

emoţiile copilului, fiți fericiți pentru el sau încurajați-l. Copiii care tocmai au pierdut 

trebuie să fie convinşi că jocul următor aduce o nouă oportunitate. În acest fel, 

devin mai puternici din punct de vedere emoţional pentru fluctuaţiile vieţii. 

 

 


